

民記倡六方向變革香港

設網站蒐民意 落區接觸各階層 擬半年制訂完整建議

為配合香港從亂到治的新格局，民建聯昨日召開記者會提出「變革香港」，以「保障國家安全及穩定」、「政府更積極為帶領經濟發展」及「促進社會公平」等三個理念定位，並提出六大政策改革方向，更設立網站讓市民表達意見。民建聯全體成員也會落區與不同階層及持份者接觸，計劃利用半年時間，制訂完整建議，向現屆特首及來屆管治團隊推介，冀能參考有關倡議內容。

●香港文匯報記者 鄭治祖



●民建聯提出「變革香港」，「保穩定」、「促公平」、「享繁榮」等三個理念定位，並提出六大政策改革方向。香港文匯報記者攝

「變革香港」六大改革方向

項目	建議內容
1. 政府行政改革	消除官僚僵化、決策程度和行政流程冗長繁複等陋習，解決政府工程成本高昂問題
2. 經濟發展改革	政府須進一步與國家融合互補，充分利用粵港澳大灣區和「一帶一路」倡議帶來的發展機遇，擴闊經濟和民生發展空間，並放棄「大市場、小政府」原則，傾入更多資源支援創科企業
3. 土地改革	推動政府積極運用《收回土地條例》，重新研究郊野公園邊陲地帶，並檢視2,400公頃的邊境用地，全方位開拓和收回土地，縮短審批及規劃流程，解決房屋短缺問題
4. 二次分配機制改革	檢討稅制及修補社會保障漏洞，研究增加物業增值稅和遺產稅，取有餘而補不足，縮窄貧富差距，確保不同階層、不同年齡的市民可共享經濟發展成果
5. 青年工作改革	在學業、就業、創業及住屋置業上積極支援年輕人，為香港培育愛國愛港、具備世界視野和專業技能的新一代
6. 司法改革	成立司法人員行為調查辦公室，進一步改善投訴法官操守行為的機制；加強法援署的把關工作，防止濫用司法覆核程序

資料來源：民建聯 整理：香港文匯報記者 鄭治祖

民建聯主席李慧琼昨日聯同副主席陳勇、陳克勤、張國鈞、周浩鼎、陳學鋒向傳媒介紹有關構思。李慧琼表示，回歸以來，「一國兩制」取得巨大成功，不過，長期累積了不少社會問題，一些亂象未能得到及時糾正，最終導致黑暴橫行，分離主義肆虐。加上疫情接踵而至，民生經濟受嚴重衝擊。同時，世界格局複雜多變，西方霸權正千方百計圍堵中國內地，意圖破壞國家實現民族復興的大業。

李慧琼指出，香港與國家命運與共，站在這個歷史大變局中，應把握香港國家安法帶來的穩定機遇，積極應對困難和挑戰，確保「一國兩制」不變形不走樣，徹底擺脫政治亂局的困擾，讓香港繼續穩定繁榮，故提出三個理念定位，包括

守護國家安全和香港穩定，積極為推動經濟發展，及全力促進社會公平。

民建聯一眾領導層接着提出六大政策改革方向。李慧琼表示，民建聯日後會多渠道參與管治，積極培訓合適的人才，除香港之外，更會積極參與粵港澳大灣區的發展。

她認為，目前行政改革至關重要，香港回歸後除了引入問責制，整體架構和體制沒有大改變，推動行政改革為重點任務。

支援科創抓灣區機遇

張國鈞表示，政府需要積極為有，有效解決問題、推展經濟。他指政府在對抗疫情方面完全不符市民期望，不少市民批評政府行政官僚僵化，並認為「小

政府、大市場」已不合時宜，特區政府應強化管治能力，包括推出政策支援產業多元化及科技創新，把握大灣區機遇。

倡改善司法人員操守

周浩鼎就指出，市民對司法機構有意見，故倡議成立司法人員行為辦公室，進一步改善有關人員的操守，並建議法援署要加強審核司法覆核申請，避免濫用。

陳克勤提出推動經濟發展改革，過往特區政府不重視創科產業，令很多科研成果外流，未來應加強支援。

建議推社會政策大辯論

陳學鋒則表示，即使香港以往是全球

最自由經濟體系，但堅尼系數不斷上升，故倡議政府推動社會政策大辯論，在房屋等資源上作二次分配。

強調國安是香港的基礎

陳勇表示，國家對香港的全面管治權，才是高度自治的保障。他並感激國家為香港訂立香港國安法，強調國家安全是香港的基礎。

李慧琼表示，希望利用半年時間，制訂一套完整建議，再向現屆特首及來屆管治團隊推介。民建聯將會落區了解意見，及花過百萬元宣傳。

民建聯副秘書長葉傲冬表示，今日起將於隧道口、小巴等公共交通工具上落廣告，亦會透過網上宣傳理念，鼓勵市民參與討論。

「藍店」當「黃店」撐 盧俊宇劉小麗挨批



攬炒派成日標榜要建立「黃色經濟圈」、杯葛其他商戶，結果就害人終害己。好似民主黨屯門區議員盧俊宇日前就係facebook發帖，宣稱自己同攬炒派劉小麗參與柴灣「黃店」「蘇爺甜品」嘅活動，呼籲「手足」繼續支持「良心商店」。不過，唔少「手足」都異口同聲話「蘇爺甜品」係柴灣區內出名「藍店」，鬧爆盧俊宇同劉小麗妄想同「藍店」「洗白」：「咁樣只會令你兩個自討沒趣。」

盧俊宇日前嘍fb打卡，佢話：「很開心能與小麗老師（劉小麗）一同參與『黃店』『蘇爺』的愛心糖水分享活動。小麗老師都加油呀，大家都繼續支持『良心商店』呀！」佢仲「Hashtag」「一起的撐」，似足幫「蘇爺」賣廣告。

不過，柴灣「手足」好快就踢爆有人「不分黃藍」。「Alice Wong」以「民主黨成功爭取『藍店』變『黃店』」為題發帖話：「『蘇爺甜品」

係柴灣區出名『藍店』，完全唔明白盧俊宇可以係（嘍）完全冇ic（查證）底下表態話係『黃店』。一句低調『黃』就可以做『黃店』？另外，該團隊多次用許智峯名義多次抹黑區內『黃店』，今次仲變本加厲，公開支持『藍店』，實屬低劣可恥。」佢仲上載網頁搜尋器截圖，顯示「蘇爺甜品」俾「黑暴」網站標籤為「藍店」。

「Tang Tae Ha」都話：「柴灣20年街坊係（在此），呢間『藍店』嚟喇！」

「手足」譏有人要「丟架」

有「手足」就笑有人跨區造假，自己要丟架。「Chak Kuen Chan」話：「屯門區議員誇（跨）海介紹『藍店』加入『黃色經濟圈』？」

「Carrie Wu」就話：「盧俊宇、Lau Siu Lai（劉小麗）請你兩個唔好妄想同嘗試同『藍店』『洗白』，咁樣只會令你兩個自討沒趣……」

●香港文匯報記者 黃書蘭

「黃店」熱狗用「藍」包 「手足」鬧爆落負評



「黃絲」黃上腦，把唔少幫襯主流媒體廣告、有課金界「黃媒」賣廣告嘅品牌標「藍」，發起所謂「抵制」。不過，貼晒「黃符」嘅「黃店」「Zeppelin Hot Dog」早前就俾「手足」發現，原來佢哋賣嘅熱狗，竟然係用俾「黃絲」標「藍」嘅品牌嘅麵包做嘅，即係同「手足」打對台，要人幫襯「黃店」食「藍」包。有「手足」就嘍fb度負評：「食物令人失望！」

「Zeppelin Hot Dog」日前俾「手足」鬧爆，佢哋分店唔只服務態度「超差」，仲要用標「藍」品牌供應嘅麵包，有「偽黃」之嫌。原來早於去年10月，就已有「手足」不滿。「Blessing HK」當時嘍fb話：「其實，可唔可以考慮唔用XX（麵包品牌）面（麵）包？每次都好掙扎。」「Zeppelin Hot Dog」都有回應：「我地（哋）一直都有研究，但過程好困難。」「Blessing HK」仲叫佢哋：「加快搵替代商吧！」

不過，事隔數月，「Zeppelin Hot Dog」仍用緊「藍」包，更俾網民發現佢哋又借「反內地」取悅「黃絲」，真係食盡兩家茶禮。好似「Yannie Mak」嗰日就發帖上載兩張照片，顯示「Zeppelin Hot Dog」一分店內貼有一張「聖誕襪禮包義賣」海報，上面寫住「NMIC零中國產品」。

網民譏「黃」加「藍」咪變綠

「Geoffrey Man」就話：「佢哋用XX（麵包品牌）麵包？都係用中國物料生產！」「Byg Zam Lee」都發帖話：「XX（麵包品牌）係『黃』定『藍』？」

「Yau Frank」就唔覺得會係「黃」：「梗係『綠色』啦！『黃』加『藍』咪變綠囉！」

有谷氣嘅「手足」就去咗「Zeppelin Hot Dog」嘅fb專頁負評。「Siu Coco」話：「幫『手足』轉載not recommended（不推薦）服務速度慢、嘈吵、食物令人失望！」

●香港文匯報記者 黃書蘭

車廂情侶遭「照田雞」 報警捉12「行夜山友」犯聚

香港文匯報訊（記者 蕭景源）被視為「情侶勝地」的飛鵝山，昨凌晨有一對情侶駕乘私家車到山頂在車內談心期間，突被12名行夜山的人以電筒照射作出滋擾，男子不值眾人所為，下車指罵，但反被對方包圍掌摑，終驚動警員到場截停該批人調查，最終將案列作糾紛案處理，無人被捕，惟12人則因違反「限聚令」被發出每人5,000元的定額罰款告票。

被票控的九男三女，年齡介乎24歲至46歲，他們聲稱行夜山路徑；至於報稱被滋擾及襲擊的男女，分別28歲和24歲，男事主雖然報稱曾遭掌摑，但拒絕送院及不作追



●12名行夜山者疑用電筒照射滋擾一對在車上的情侶，終因違反「限聚令」，被警方發出定額罰款告票。

究。據悉，涉事情侶昨凌晨駕車到飛鵝山道近山頂將車停泊路邊，兩人在車內聊天時，突然車窗外有光線射入，懷疑被「照田雞」以電筒偷窺，男子於是下車與對方理論，與車外十多人發生爭執，遂報警求助，聲稱遭多人掌摑。

警搗村屋製毒工場 檢值500萬可卡因

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方油尖警區特別職務隊人員根據線報及經深入調查，前日（30日）下午5時許掩至粉嶺沙頭角公路馬尾下村一目標村屋搜查，成功搗破一個製毒工場，當場制服及拘捕一名男子，除在他身上搜獲約2克露露可卡因外，另在村屋內檢獲約1.9公斤可卡因、約51克露露可卡因、約960克液態可卡因及一批製毒工具（見圖、警方圖片）。警方指，行動中檢獲的毒品總市值約500萬元。



被捕男子姓何（43歲），有黑幫背景，他涉嫌「製毒」及「藏毒」被扣查。調查初步相信有關毒品用作供應西九龍區內的娛樂場所。另外，旺角警區特別職務隊人員前晚10時許亦在區內採取一項代號「披星」的打擊毒品行動，在亞皆老街截查一名47歲持香港身份證的印度籍男子和一名37歲持「行街紙」留港的蒙古籍女子時，在該男子身上檢獲約2克俗稱「K仔」的氯胺酮、約5克可卡因、約6克露露可卡因及約9,000元疑為販毒所得現金。行動中檢獲市值共約2.3萬元的毒品，兩人涉嫌販毒被帶署扣查，警方正追查該批毒品來源。

大潭道比特幣劫案 7南亞漢落網



●警方展示拘捕行動中檢獲的現金、手提電話等證物。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）月前發生在柴灣大潭道一宗涉及360萬元比特幣（Bitcoin）交易的劫案，警方經近一個月調查，前日（1月30日）終在九龍及新界區拘捕七名分屬埃及和巴基斯坦籍男劫匪。據悉該團夥主腦為珠寶手錶商人，疑由他借出現金名車等給同黨作餌，誘使事主交易後再搶回金錢。警方已凍結該主腦疑涉案價值90萬元的虛擬貨幣。

東區警區重案組第二隊督察吳勵堯昨日於記者會上稱，被捕的七名（21歲至46歲）南亞裔男子，分別報稱學生、司機及商人，部分人有黑社會背景，有人持埃及和巴基斯坦護照，亦有人

持香港身份證。警方正追查該團夥是否仍有人在逃或否其他受害人。案中被告的37歲姓李男事主，據悉是虛擬貨幣投資家。今年1月3日，兩名南亞裔裔犯首先與事主在北角一輛名貴房車內進行一宗100萬元的比特幣交易，以獲取事主信任。至翌日晚上8時半，匪徒再騙事主進行另一宗涉及360萬元的比特幣交易，成功將事主騙上車載到柴灣大潭道近山翠苑一處僻靜避車處，在事主完成15枚比特幣過戶後，事主點算現鈔時，再有3名南亞裔劫匪駕車現場搶走事主的所有現金和手機，兩車其後絕塵而去。